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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE 
MAIO DE DOIS MIL E DOZE-  

 

 

Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e doze, nesta cidade de Santa Comba Dão, 

edifício dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a segunda 

reunião pública mensal, sob a Presidência do Senhor Vice -Presidente, Dr. António José Brito 

Correia, em virtude do Senhor Presidente, por incompatibilidade de agenda, não poder estar 

presente, contando com a participação dos Vereadores Senhores: Dr. Leonel José Antunes 

Gouveia, Dra. Maria Manuela Dias Alves, Drª Carla Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto 

Neves Gomes da Cruz, com a seguinte ordem de trabalhos: 

 
1 -PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
II- ORDEM DO DIA 
 
2.1- APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 08/05/2012; 

 
 

2.2- ALTERAÇÃO AO PLANO ANUAL DE FEIRAS DO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO/2012= 
RATIFICAÇÃO DE DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE ( 10/05/2012 ); 

 
2.3- RELATÓRIO DE PONDERAÇÃO DA PARTICIPAÇÃO PÚBLICA E APROVAÇÃO FINAL DA 

ALTERAÇÃO AOS TERMOS DE REFERÊNCIA DO PLANO DE URBANIZAÇÃO DE SANTA 
COMBA DÃO; 

 
2.4- CONCESSÃO DO SERVIÇO DE DRENAGEM E TRATAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS 

DOMÉSTICA ( ESGOTO ) , À ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS  DA REGIÃO DO PLANALTO 
BEIRÃO/ ALTERAÇÃO DA DESIGNAÇÃO DA PARCELA FIXA DA TARIFA DE SANEAMENTO 
PARA TARIFA DE UTILIZAÇÃO; APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
 
2.5- TUNA DE SANTO ESTEVÃO= PEDIDO DE CEDÊNCIA DE UMA SEGUNDA SALA NA EB1 Nº 2 

DE SANTA COMBA DÃO; 
 

2.6- PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE HORÁRIO DO “ BAR DA CASA DA CULTURA”. REQ: CÉSAR RUI 
FREITAS BERNARDO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 
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2.7- PEDIDO DE REEMBOLSO DO PAGAMENTO DE RAMAL DE FORNECIMENTO DE 
ÁGUA.REQUERENTE: MARGARIDA MARIA NEVES PEREIRA = APRECIAÇÃO E EVENTUAL  
APROVAÇÃO; 

 
2.8- SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA ATIVIDADES 

RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE, 
RESPEITANTE AO PEDIDO DE ISENÇÃO DO GRUPO DESPORTIVO SANTACOMBADENSE (04 
DE MAIO DE 2012 ) 

 
2.9-   LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO; 

 
2.10-    FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.11-  PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 

 
 

III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 

 
 

 
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 
 

Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 horas, 

pelo Senhor Vice - Presidente foi declarada aberta a reunião. e justificada a falta do Senhor 

Vereador Engº Mário Marques da Silva .Passando ao Período de Antes da Ordem do Dia o 

Senhor Vice - Presidente começou por informar que o Senhor Presidente se encontrava numa 

reunião na CIMRDL, que teve inicio de manhã e se prolongou para a parte da tarde De seguida, 

deu conhecimento dos convites recebidos e extensivos a toda a vereação , emanados da 

ACAPECA  e Clube Recreativo Cultural e Desportivo de Nagosela, o primeiro para a inauguração 

da sua sede, dia 27 de maio, e o segundo para o almoço de aniversário do Clube, dia 03 de junho.  

Posto isto, o Senhor Vice- Presidente e reportando-se à Profiacademus começou por referir que o 

Governo está a atalhar no que diz respeito ao financiamento dos cursos profissionais, informando 

que a orientação que existe, neste momento, é que não haverá financiamento para os alunos 

PALOP e que se não houver poderá originar o fecho de muitas escolas profissionais, inclusive a 

de Santa Comba Dão.  De seguida, referiu que estão a lutar pela criação de um curso profissional 

de música em Santa Comba Dão, independentemente de ser na Escola Secundária ou na 

profissional. Nesta senda, informou que tem havido uma forte pressão quer por parte dos pais, 

alunos e comunidade educativa para que se abrisse um curso nesta área. Referiu que a 

Profiacademus foi pioneira ao solicitar autorização à DREC para a abertura deste curso, mas 
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como não tinha alvará compatível foi rejeitado e que o mesmo aconteceu com a Escola 

Secundária que, entretanto, também o fez, destacando que as orientações do ministério referem 

que os cursos artísticos são para as escolas artísticas. Conclui dizendo que estão a contestar a 

situação e que espera que os argumentos constantes do estudo justificativo que enviou à DREC, 

no seguimento da reunião que teve de manhã com a Senhora Diretora Regional, deem frutos. e 

que haja um regime de exceção. Não tendo mais informações a prestar deu a palavra aos 

Senhores Vereadores. Assim, usou da palavra o Senhor Vereador Dr. Leonel Gouveia que 

reportando - se às ajudas de custo  pagas em 2011, referiu que estas apresentam um valor 

demasiado alto, mas que após análise aos documentos, verificaram que tinham a ver com as 

ajudas de custo dos técnicos que se deslocaram à Namaacha. Referiu-se também à deslocação 

ao Luxemburgo , para dizer que as ajudas de custo não deveriam ter sido pagas a 100% mas sim 

a 70% e que, por outro lado,  há uma discrepância no texto da deliberação tomada sobre a 

matéria, uma vez que no titulo da deliberação refere o montante de 2 649.00 € e na deliberação 

indica-se 2 246.00€. Depois de tecidos vários comentários sobre este assunto, o Senhor Vice- 

Presidente deu-o como concluído dizendo que ficava o registo e que se iria verificar da legalidade. 

Não havendo mais intervenções, o Senhor Vice-Presidente conclui este período e passou-se ao 

Período da Ordem do Dia, tendo sido tomadas as seguintes deliberações: 

 
 
2.1-“ APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 08/05/2012” 
 

 

Dispensada a leitura por ser previamente distribuída a todos os membros do Executivo, o Senhor 

Presidente pôs à votação a ata da reunião anterior, em cumprimento do prescrito no número 2 do 

artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de setembro, tendo a mesma sido aprovada por 

unanimidade. 
 
 
ALTERAÇÃO AO PLANO ANUAL DE FEIRAS DO MUNICIPIO DE SANTA COMBA DÃO/2012= 
RATIFICAÇÃO DE DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE ( 10/05/2012 ); 
 
 



5 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente, 

tomada ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a alteração 

que lhe foi produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, por ter determinado a alteração ao 

plano anual de feiras do município, no que diz respeito ao próximo mês de junho. 
 

 
RELATÓRIO DE PONDERAÇÃO DA PARTICIPAÇÃO PÚBLICA E APROVAÇÃO FINAL DA 
ALTERAÇÃO AOS TERMOS DE REFERÊNCIA DO PLANO DE URBANIZAÇÃO DE SANTA 
COMBA DÃO. 
 
 
O Senhor Vice - Presidente fez presente a “ Alteração dos Termos de Referência do Plano de 

Urbanização de Santa Comba Dão “ , que esteve, nos termos e para os efeitos estatuídos no nº 4 

do artigo 148º e números 2 e 3  do artigo 149º, ambos do Regime Jurídico dos Instrumentos de 

Gestão Territorial, em apreciação pública, publicado no Diário da República, 2ª Série, nº 67, de 03 

de abril de 2012, em cumprimento do que ficou deliberado em reunião ordinária de 14 de março 

de 2012, agora acompanhado de informação dos Serviços de Planeamento e Urbanismo, dando 

conta que o período de discussão pública terminou, e que não foram apresentadas quaisquer 

sugestões, observações ou pedidos de esclarecimentos e que o mesmo se encontra em 

condições de aprovação final por parte do órgão executivo, nos termos em que foram apreciados 

em reunião da Câmara Municipal de 14 de março e ao abrigo do nº 2 do artigo 74º do já citado 

Regime Jurídico dos Instrumentos de Gestão Territorial. Face ao que antecede e ao abrigo das 

citadas disposições, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a “ Alteração dos 

Termos de Referência do Plano de Urbanização de Santa Comba Dão “, para que seja dada a 

devida continuidade. 
 
 
CONCESSÃO DO SERVIÇO DE DRENAGEM E TRATAMENTO DE ÁGUAS RESIDUAIS 
DOMÉSTICA ( ESGOTO ) , À ASSOCIAÇÃO DE MUNICIPIOS  DA REGIÃO DO PLANALTO 
BEIRÃO/ ALTERAÇÃO DA DESIGNAÇÃO DA PARCELA FIXA DA TARIFA DE SANEAMENTO 
PARA TARIFA DE UTILIZAÇÃO = APRECIAÇÃO E EVENTUAL  APROVAÇÃO; 
 
 
A Câmara Municipal, por sugestão dos Senhores Vereadores do Partido Socialista e da Srª 

Vereadora Drª Manuela Alves, que gostariam de ver esclarecidas mais algumas questões 
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atinentes à matéria sob análise, deliberou, por unanimidade, remeter o assunto em apreço, à 

próxima reunião do órgão executivo. 

 
 
TUNA DE SANTO ESTEVÃO= PEDIDO DE CEDÊNCIA DE UMA SEGUNDA SALA NA EB1 Nº 2 
DE SANTA COMBA DÃO; 
 
Foi presente uma carta da Tuna Santo Estêvão, solicitando à Câmara Municipal a cedência de 

mais uma sala do edifício da Escola Primária nº 2 de Santa Comba Dão, dado o espaço de uma 

só sala ser reduzido para o grupo poder ensaiar nas devidas condições. Apreciada que foi a 

petição em causa, a Câmara Municipal e tendo em conta os considerandos apontados na mesma, 

deliberou, por unanimidade, sob proposta do Senhor Vice- Presidente, ceder mais uma sala, no 

mesmo andar, do edifício da Escola Primária à sobredita Tuna ficando, deste modo, alterada a 

clausula 2ª do contrato de comodato assinado em 08 de junho de 2010, mantendo-se, no entanto,  

na íntegra as restantes cláusulas. 

 
 
 PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE HORÁRIO DO “ BAR DA CASA DA CULTURA”. REQ: CÉSAR 
RUI FREITAS BERNARDO= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO 
 
 
Foi presente um requerimento de César Rui Freitas Bernardo, CF 218 406 770, que, na 

qualidade de explorador do estabelecimento “ Bar da Casa da Cultura “, sito na Rua Mouzinho 

de Albuquerque, em Santa Comba Dão, solicita alteração de horário de funcionamento, com 

alargamento até às 04H00, aos sábados, domingos e feriados., nos termos do Regulamento do 

Período de Abertura e Funcionamento dos Estabelecimentos de Venda ao Público e Prestação 

de Serviços, em vigor no Município. A pretensão agora em análise fazia-se acompanhar dos 

pareceres solicitados, ao abrigo do artigo 4º do citado Regulamento, à exceção dos pareceres 

do Sindicato dos Trabalhadores da Ind. Hoteleira, Restaurantes e Similares do Centro e  da 

Associação dos Industriais de Hotelaria, que não responderam. Após análise do processo, a 

Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ao abrigo do artigo 3º “ Regime Excecional” do 

Regulamento em apreço, alargar o horário de funcionamento do estabelecimento até às 4H00, 

mas tão-somente aos sábados, domingos e vésperas de feriado. De referir que, neste ponto, o 
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Sr. Vice-Presidente foi interpelado acerca do ponto de situação do projeto de reformulação do 

regulamento em apreço, e alertado para o facto da sua não aprovação poder estar a gerar 

situações de injustiça, tendo este respondido que irá diligenciar no sentido de ser dada a 

necessária continuidade ao dito projeto de regulamento . 

 
 
PEDIDO DE REEMBOLSO DO PAGAMENTO DE RAMAL DE FORNECIMENTO DE 
ÁGUA.REQUERENTE: MARGARIDA MARIA NEVES PEREIRA  
 
 
A Câmara Municipal, depois de ter apreciado o pedido referenciado em titulo e bem assim a 

informação que lhe vinha apenso, deliberou, por unanimidade, ordenar a devolução do valor pago 

pela requerente Margarida Maria Neves Pereira, contribuinte fiscal nº195 834 755, no montante de 

128,72 ( cento e vinte e oito euros e setenta e dois cêntimos ), dado tratar-se da substituição de 

um ramal existente na sequência de obras de requalificação da rua do Casal, em Santa Comba 

Dão 

 
 
SERVIÇOS DE TAXAS E LICENÇAS- LICENÇAS ESPECIAIS DE RUIDOS, PARA ATIVIDADES 
RUIDOSAS TEMPORÁRIAS= RATIFICAÇÃO DO DESPACHO DO SENHOR PRESIDENTE, 
RESPEITANTE AO PEDIDO DE ISENÇÃO DO GRUPO DESPORTIVO SANTACOMBADENSE 
(04 DE MAIO DE 2012 ) 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar a decisão do Senhor Presidente, tomada 

ao abrigo do nº 3 do artigo 68º da Lei nº 169/99, de 18 de setembro, com a alteração que lhe foi 

produzida pela Lei nº 5-A/2002, de 11 de janeiro, referente à isenção do pagamento de Licença 

Especial de Ruído, para Atividades Ruidosas Temporárias à Instituição identificada em titulo 

 

 
2.8- “LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO” 
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A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objeto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de novembro de 2009, conforme anexo um.  

 

2.9- “ FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 21 de maio de 

2012, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na importância de: = 293 

044,24 € ( duzentos noventa e três mil quarenta e quatro euros e vinte e quatro cêntimos), assim 

discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, SANTANDER TOTTA = 

€  287 419,47  ( duzentos e oitenta e sete mil quatrocentos e dezanove euros e quarenta e sete 

cêntimos ). Existente em caixa = 624.77 € (seiscentos e vinte e quatro euros e setenta e sete 

cêntimos). Existente em Fundo de Maneio = 5 000,00 € (cinco mil euros). 

 

2.10- “PAGAMENTOS” 

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efetuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de € 97 825,29 ( noventa e sete 

mil oitocentos e vinte e cinco euros e vinte e nove cêntimos ), conforme anexo dois.  
 
 

3 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Não houve intervenção do público  

 
ENCERRAMENTO 
 
Pelas dezasseis horas, o Senhor Vice- Presidente deu por encerrada a reunião, da qual para 

constar se lavrou a presente ata, que vai ser assinada depois de aprovada, nos termos da Lei. 
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